



# Židovický ZPRAVODAJ

INFORMAČNÍ LIST OBCE ŽIDOVICE • 1. ČTVRTLETÍ 2026 • ROČNÍK 9 • VÝTISK ZDARMA

## Slovo starosty obce

Vážení spoluobčané,  
dovolte mi, abych Vás opět pozdravil prostřednictvím obecního zpravodaje a krátce se s Vámi podělil o několik informací z dění v naší obci.

Rok 2026 je zároveň posledním rokem současného volebního období obecního zastupitelstva.

Na podzim nás čekají nové volby do zastupitelstva obce. Opět tak budete mít možnost rozhodnout o tom, kdo se bude v dalších letech podílet na vedení obce a jejím dalším rozvoji.

Věřím, že se voleb zúčastní co nejvíce z Vás, protože zájem občanů o dění v obci je vždy tím nejlepším základem pro její dobré fungování.

Uplynulé roky nebyly pro obce úplně jednoduché. Přesto se nám společně podařilo udělat řadu kroků, které pomáhají naší obec postupně rozvíjet a udržovat ji jako příjemné místo pro život.

Zastupitelstvo se snaží hospodařit rozumně, starat se o obecní majetek a zároveň připravovat projekty, které mohou obec posunout dál.

Ne všechno jde vždy tak rychle, jak bychom si přáli, ale důležité je, že se věci postupně posouvají správným směrem.

Obec ale netvoří jen investice a úřad. Velmi důležitý je především společenský život a setkávání lidí.

Proto bych chtěl připomenout, že přehled kulturních a společenských akcí je průběžně zveřejňován na webových stránkách obce.

Doporučuji je sledovat, aby Vám žádná z připravovaných akcí neunikla. Věřím, že se v průběhu roku opět setkáme při různých obecních akcích, které mají vždy příjemnou atmosféru a dávají lidem možnost se potkat, popovídat si a strávit společně čas.

Velmi si také vážím všech občanů, kteří se do života obce zapojují – ať už při organizaci akcí, při brigádách nebo třeba jen tím, že mají zájem o dění kolem sebe.

Obec nejsou jen budovy, silnice nebo úřad. Obec tvoří především lidé, kteří v ní žijí.

Pomalou přichází jaro a s ním i období, kdy se všechno po zimě znovu probouzí k životu.



Blíží se také velikonoční svátky, které patří mezi tradiční svátky jara. Pro mnoho z nás jsou především příležitostí setkat se s rodinou, přáteli a na chvíli zpomalit v každodenním shonu.

**Přeji Vám, aby pro Vás byly letošní Velikonoce především svátky pohody, klidu a dobré nálady.**

Na závěr bych Vám chtěl poděkovat za spolupráci, podněty i podporu. Velmi si vážím toho, že se většina věcí v naší obci řeší věcně a s rozumem.

Věřím, že když budeme i nadále držet při sobě a přistupovat k věcem s rozvahou, bude se naše obec dál rozvíjet a zůstane dobrým místem pro život. Přeji Vám všem hezké jarní dny a klidné prožití velikonočních svátků

**Marek Beránek**, starosta obce

## Nové služby přímo v Židovicích

Zastupitelstvo obce Židovice schválilo v říjnu loňského roku záměr pronájmu dvou nebytových prostor v patře nad obecním úřadem. Cílem bylo najít smysluplné využití těchto prostor a zároveň přinést do obce služby, které mohou využívat místní obyvatelé.

Do záměru se přihlásily dvě zájemkyně. První z nich je **Leontýna Píndejová**, která zde bude provozovat masérské služby. Nabídka bude zahrnovat klasické, sportovní a rekondiční masáže včetně Dornovy metody, dále měkké techniky

a také akutní ošetření blokády pohybového aparátu.

Druhou zájemkyní je **Markéta Hajná**, která v druhém prostoru otevře kadeřnický salon zaměřený na děti i dospělé.

Velmi nás těší, že obě nové provozovatelky jsou **obyvatelkami Židovic**. O to větší radost máme z toho, že se rozhodly své služby provozovat právě v naší obci a rozšířit tak nabídku služeb pro místní občany.

Abyste mohli využít tyto provozy, bylo nutné provést jejich dílčí rekonstrukci a technické úpravy tak, aby

splňovaly požadavky obou pracovišť. Jednalo se především o úpravy interiéru a vybudování nových rozvodů vody a odpadů.

Tyto práce ochotně provedl náš občan **Josef Dobeš**, který si při rekonstrukci musel poradit s řadou nástrah, které staré budovy často přinášejí. Vést nové rozvody vody a odpadů ve starém domě není vždy úplně jednoduchý úkol, ale díky jeho šikovnosti se podařilo vše zvládnout a prostory připravit pro nové využití.

Věříme, že nové služby najdou mezi obyvateli obce své zákazníky a že budou příjemným přínosem pro život v Židovicích.

**Martin Rehárik**, místostarosta obce



## INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Vážení čtenáři,

Naše obec získala certifikát „Odpovědná obec“, který je udělován za odpovědný přístup k nakládání s použitým textilem.

Toto ocenění souvisí se zapojením obce do systému sběru textilu. Díky kontejneru na textil mají občané možnost jednoduše a ekologicky odevzat oblečení a další textil, který již nevyužívají. Nasbíraný textil může být následně znovu využit například pro další nošení, charitativní účely nebo recyklaci.

Smyslem tohoto systému je především snižování množství odpadu a šetrnější nakládání s přírodními zdroji. Každý kus textilu, který neskončí v běžném komunálním odpadu, má šanci na další využití.

Poděkování patří všem občanům, kteří textil třídí a využívají k tomu sběrný kontejner. I díky jejich přístupu může obec přispívat k ochraně životního prostředí a k odpovědnému nakládání s odpady.

Za obecní úřad, **Bc. Radka Luxová**



## Blahopřejeme jubilantům

V měsících leden, únor a březen oslavili svá životní jubilea tyto naši občané:

### Leden

Paní Šárka Rajchlová  
Paní Alena Chládková

### Únor

Paní Oluše Jiroušková  
Paní Miroslava Jedličková

### Březen

Paní Vladimíra Pejcharová  
Paní Eva Polláková  
Pan Dušan Pollák  
Paní Jana Kupková

Do dalších let jim přejeme hlavně hodně zdraví, štěstí a životní pohody.

Za KPOZ **Bc. Radka Luxová**

## Výstavba kanalizace v naší obci

Jedním z nejvýznamnějších témat, které se naší obce dlouhodobě týká, je příprava výstavby kanalizace.

Jedná se o jednu z největších a zároveň nejsložitějších investičních akcí, jaké může obec velikosti Židovic realizovat.

Nejde totiž pouze o samotnou stavbu. Celému projektu předchá-



zela náročná příprava – zpracování projektové dokumentace, jednání s vlastníky dotčených nemovitostí, vyřízení potřebných povolení a také zajištění finančních prostředků.

Podobné projekty jsou vždy dlouhodobým procesem, který vyžaduje trpělivost a spolupráci celé řady lidí.

V současné době probíhá výběrové řízení na zhotovitele stavby. Jeho vyhodnocení je plánováno na konec března letošního roku.

Pokud vše proběhne podle předpokladů, mohl by být samotný začátek realizace přibližně v dubnu 2026. Předpokládaná doba realizace stavby je přibližně pět měsíců. Je však potřeba počítat s tím, že takto rozsáhlá stavební akce se neobejde bez dočasných omezení.

V některých částech obce může dojít k omezení dopravy, ke stavebním pracím v komunikacích nebo k dalším nepříjemnostem, které s podobnou stavbou souvisejí.

Chtěl bych proto všechny občany předem požádat o trpělivost a shovívavost. Uvědomujeme si, že podobná akce může na určitou dobu zkomplikovat každodenní život. Na druhou stranu jde o důležitou infrastrukturu, která bude sloužit obci po mnoho dalších let.

Koncem března proběhne také na sále OÚ jednání obce s majiteli nemovitostí, kterých se stavba přímo dotkne. Cílem je projít jednotlivé detaily a včas vyřešit případné otázky nebo připomínky.

Pokud by se v průběhu přípravy nebo samotné realizace objevily jakékoliv problémy nebo nejasnosti, prosím občany, aby je řešili společně s obcí v klidu a věcně.

Naším společným cílem je, aby se tato důležitá stavba podařila realizovat co nejlépe a s co nejmenšími komplikacemi pro všechny.

O dalším průběhu projektu budeme občany průběžně informovat prostřednictvím webových stránek obce a dalších obecních informačních kanálů.

Děkuji za pochopení,

**Marek Beránek**, starosta obce

# Židovice se vyjádřily k plánované těžbě štěrkopísku ve Vědomicích

Obec Židovice se zapojila do zjišťovacího řízení k záměru těžby štěrkopísku v lokalitě Vědomice – Kyškovice. Přestože samotná těžba není plánována na území naší obce, její možné dopady se mohou projevit i v širším okolí. Obec proto uplatnila své připomínky v rámci procesu posuzování vlivů na životní prostředí (EIA).

Ve svém vyjádření jsme upozornili především na dvě zásadní oblasti. Tou první jsou možné změny hydrogeologických poměrů v nivě řeky Labe, tedy otázka, zda by těžba nemohla ovlivnit režim podzemních vod v širším území. **Druhou, z našeho pohledu klíčovou otázkou, je budoucí doprava vytěženého štěrkopísku.**

Investor počítá s tím, že významná část materiálu bude odvážena po řece Labi. Není však jisté, zda bude tato varianta vždy reálně využitelná. **V takovém případě by se část dopravy mohla přesunout na silnice v regionu.**

Židovice proto ve svém stanovisku upozornily také na skutečnost, že v území je dlouhodobě připravována **výstavba obchvatu Roudnice nad Labem a nového mostu přes Labe**, který má v budoucnu navazovat na hranici katastru naší obce. **Je tedy nutné prověřit i scénář, kdy by část dopravy vytěženého materiálu mohla využívat právě nově budovaný obchvat.**

**Krajský úřad Ústeckého kraje dal obcím v této otázce za pravdu a v závěru zjišťovacího řízení uložil investorovi, aby dopravní řešení projektu detailně rozpracoval a vyhodnotil jeho dopady na silniční síť včetně připravovaného obchvatu Roudnice nad Labem.**

Projekt proto bude posuzován v **plném procesu EIA**, který umožní detailně prověřit všechny potenciální dopady záměru a dává prostor odborníkům, obcím i veřejnosti, aby se k projektu opakovaně vyjadřovali.



*Ilustrační schéma – zpracováno obcí Židovice podle podkladů z oznámení investora. Vyznačení lokality je orientační a nemusí přesně odpovídat projektové dokumentaci.*

Cílem postupu obce není projekt předem odmítat, ale zajistit, aby byly všechny možné dopady na krajinu, vodní režim i dopravní infrastrukturu důkladně prověřeny ještě před případným rozhodnutím o realizaci záměru.

Plné znění vyjádření obce je k dispozici na webových stránkách obce. **Martin Rehárik**, místostarosta obce

## VRT Podřipsko: tříletá práce obcí přinesla první konkrétní výsledek

Na začátku března vydalo Ministerstvo životního prostředí důležitý dokument k projektu vysokorychlostní tratě RS4 Praha – Lovosice, jehož součástí je i úsek označovaný jako VRT Podřipsko. Jedná se o závěr tzv. zjišťovacího řízení, tedy první krok v procesu posuzování vlivů stavby na životní prostředí (EIA).

Celý proces posuzování vlivů na životní prostředí může na první pohled působit složitě. **Zjišťovací řízení je ale pouze první krok, ve kterém stát určuje, jaké oblasti musí investor ještě podrobně prověřit, aby bylo možné objektivně posoudit dopady stavby na okolí.**

Ministerstvo životního prostředí v závěru stanovilo celkem 21 oblastí, které musí Správa železnic v další dokumentaci docracovat. Patří mezi ně například hluková studie včetně terminálu a navazující dopravy, rozptylová studie kvality ovzduší, dopravní model změn dopravy v regionu, posouzení vlivu na veřejné zdraví, podrobný hydrogeologický průzkum nebo posouzení vlivu stavby na krajinný ráz Podřipska. Zpracována musí být také studie prostupnosti krajiny pro zvěř a posouzení vlivů na chráněná území a lokality Natura 2000.

Do zjišťovacího řízení přišlo více než **200 vyjádření od obcí, úřadů, spolků i občanů** z celého dotčeného území. Velmi aktivní byli také obyvatelé naší obce. Obec Židovice předložila ministerstvu připomínky podpořené podpisy občanů – celkem se jich podařilo shromáždit **181**. To je podle dostupných údajů nejvyšší počet podpisů mezi obcemi zapojenými do společné připomínky v našem regionu.

Důležité je také to, že ministerstvo požaduje docracovat právě ty oblasti, na které dlouhodobě upozorňovaly obce Podřipska – na-



příklad dopravní dopady terminálu Roudnice nad Labem, hlukovou zátěž, kvalitu ovzduší, vliv na vodní zdroje nebo dopady na krajinu.

Po téměř třech letech jednání a příprav je vidět, že společná práce obcí i občanů měla smysl. Řada připomínek, na které obce Podřipska dlouhodobě upozorňovaly, se promítla do požadavků ministerstva na další docracování projektu.

Dalším krokem nyní bude zpracování kompletní dokumentace EIA, která všechny tyto oblasti podrobně prověří. Dokumentace bude následně zveřejněna a obce i veřejnost se k ní budou moci znovu vyjádřit.

Závěr zjišťovacího řízení je k dispozici k nahlédnutí **na Obecním úřadě v Židovicích a také na webových stránkách obce Židovice.** **Martin Rehárik**, místostarosta obce

# Jaký vzduch budeme v Židovicích dýchat?

V posledních letech se stále častěji mluví o velkých infrastrukturních projektech, které mohou v budoucnu ovlivnit život v našem regionu. Patří mezi ně například připravovaná vysokorychlostní trať **VRT Podřipsko**, dostavba **obchvatu Roudnice nad Labem**, ale také další dopravní či průmyslové záměry v širším okolí.

Tyto projekty přináší řadu otázek – jednou z nich je i to, jak mohou ovlivnit **kvalitu ovzduší a hlukovou zátěž v našich obcích**.

Právě proto jsme společně s obcí **Hrobce** uspořádali pracovní setkání starostů z regionu Roudnicka a Litoměřicka, jehož hlavním tématem bylo **měření kvality ovzduší**. Setkání se zúčastnilo přibližně třicet starostů a starostek obcí a měst a také zástupci Ústeckého kraje.

Diskuse byla velmi věcná a ukázala, že obce v regionu mají společný zájem – **znát skutečný stav ovzduší v našem území a mít k dispozici reálná data do budoucna**.

Pro obec **Židovice** je toto téma velmi důležité. Pokud se v našem okolí připravují velké dopravní stavby, je rozumné vědět, jaký je současný stav životního prostředí. Jen tak můžeme v budoucnu objektivně posoudit, zda se situace zlepšuje, nebo naopak zhoršuje.

Na setkání byla představena možnost vytvoření **regionální sítě měřicích stanic**, které by dlouhodobě sledovaly kvalitu ovzduší v jednotlivých obcích. Moderní měřicí čidla dokáží sledovat například **prachové částice, oxidy dusíku, oxid siřičitý, ozón nebo hlukovou zátěž**. Velkou výhodou je jejich flexibilita – systém lze postupně rozšiřovat a přizpůsobovat potřebám jednotlivých obcí.

Velmi důležitá je také práce s naměřenými daty. Ta mohou sloužit nejen pro informování veřejnosti, ale také jako **odborný podklad pro územní plánování, procesy EIA nebo další povolovací řízení**. Pokud budou měření probíhat dlouhodobě, umožní vytvořit

**referenční hodnotu kvality ovzduší v našem regionu**. Taková data pak mohou být velmi důležitá při posuzování dopadů velkých infrastrukturních projektů.

Cílem této iniciativy není hledat konflikty, ale naopak získat **objektivní a transparentní informace o stavu životního prostředí v našem regionu**. Pouze s kvalitními daty můžeme odpovědně rozhodovat o budoucnosti našich obcí.

Pro Židovice je zásadní především jedno: **vědět, jaký vzduch dýcháme dnes a jaký budou dýchat naše děti v budoucnu**. Pokud chceme chránit kvalitu života v naší obci, je důležité mít k dispozici fakta a dlouhodobě informace o tom, jak se naše okolí vyvíjí.

Dnešní spolupráce obcí ukazuje, že když se region spojí, může hledat řešení společně. A právě takový přístup je pro budoucnost Podřipska velmi důležitý.

**Martin Rehárik**,  
místostarosta obce



## Pálení trávy a listí na zahradách

S příchodem jara se na zahradách opět objevují hromady shranbaného listí, trávy a dalšího rostlinného odpadu. Rádi bychom proto připomněli změnu legislativy, která se týká jejich spalování.

Podle zákona o ochraně ovzduší již není možné na zahradách spalovat vlhkou trávu, shranbané listí nebo další rostlinný odpad, který při hoření silně kouří. Takové pálení totiž většinou jen doutná a vytváří hustý a štiplavý kouř, který znepráhjemňuje život sousedům a zhoršuje kvalitu ovzduší v obci.

Zákon umožňuje spalovat pouze **suché rostlinné materiály, které nejsou znečištěné nebo jinak kontaminované chemickými látkami**. Typickým příkladem je například suché dřevo při opékání nebo táboráku.

Pro rostlinný odpad ze zahrad je vhodnější využít jiné způsoby likvidace. Ideální je například kompostování na vlastní zahradě nebo využití systému sběru bioodpadu.

Prosíme proto všechny občany, aby při údržbě svých zahrad mysleli také na své sousedy a na čisté ovzduší v naší obci.

**Martin Rehárik**, místostarosta obce



# Tradiční vánoční akce Zpívání u stromečku

V sobotu 20. prosince v podvečerních hodinách proběhla již tradiční akce pořádaná Obecním úřadem Židovice „Zpívání u stromečku“. Adventní čas jsme si zpříjemnili společně strávenými chvílemi u vánočního stromečku. Zahřát jsme se mohli svařákem či čajem a zakousnout si k tomu vánočku. Nechyběla tradiční polévka, pro tentokrát to byla poctivá gulášová z místního pštosího masa.

U stromečku nám zazpívaly děti z naší mateřské školy. Děkujeme mnohokrát všem učitelkám a paní ředitelce za připravený program. Následně dorazil Podřípský žesťový kvintet, který nám zahrál vánoční koledy.

I loni byla možnost zakoupení výrobků z blízkého okolí. Nechyběly voňavé výrobky z Levandulové farmy pod Řípem, sladký med od pana Dobeše, mléčné dobroty z vědomické mlékárny Lili a další výrobky.

Součástí akce byla i Soutěž o nejlepší vánoční cukroví z Židovic. Po prvotním menším obsazení soutěžících se nakonec o výhru utkalo 6 odvážných. Porota tak mohla ochutnat a ohodnotit výherní ledovce od paní Dráždíkové, dále kokosky, malinová vosí hnízda, schwarzwaldská kolečka, žloutkové řezy a crinkles. Všem moc děkujeme za zúčastnění a budeme se těšit na další vánoční pečení. Budeme rádi, když účast bude jen a jen růst.



Mnohokrát děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě podvečeru, ať už přípravou stolů a celkového prostoru, naléváním svařáku či uvařením polévky. Těšit se budeme opět v prosinci, kdy si společně můžeme popřát krásné a poklidné svátky.

**Ing. Kateřina Prošková**, místostarostka obce



# Aktuality z naší mateřské školičky...

Nový rok jsme s naší školkou zahájili tradiční tříkrálovou sbírkou. Po celý týden jsme s dětmi chodili obcí a zpívali zimní písně a koledy. O několik dní později školka otevřela své dveře veřejnosti – byla připravena samoobslužná stanoviště pro děti, oblíbené pomazánky dětí k ochutnání a připraveni jsme byli i na ukázkou veškerých prostor školky. V únoru jsme pekli masopustní koblihy v kotlíku na ohni a průvodem v maskách jsme si zpestřili toto veselí období.

Do školky jsme s velkou slávou pořídili pec na vypalování keramiky. Keramika v naší školce probíhá s dětmi 1x za 14 dní. Konají se zde i lekce s dospěláky.

Tyto lekce jsou určeny všem nadšencům a zájemcům o keramické tvoření a relax. Probíhají 1x za 14 dní vždy v lichý čtvrtek od 16 – 18 hodin (bez dětí). V případě zájmu kontaktujte MŠ.

Přišlo jaro a s ním i loučení se zimou, které se chystáme náležitě oslavit a to hned 18.3. na zahradě MŠ. V 16 hodin budeme vyrážet od školky směrem k vodě a společnost nám bude dělat Morana, kterou necháme u vody k rozebrání ptákům. Zazpíváme oslavnou píseň jara a společně se vrátíme do areálu MŠ, kde si osadíme truhlíky jarními květinami, vyrobíme jarního skřítku, upečeme buřtíky a vybudujeme letní výběh pro naši králičici Ťapinku.

*(Pokračování na následující straně)*



Ve školce máme ještě několik dalších „mazlíčků“ a to žížal ve vermikompostéru, který učí děti třídit bioodpad, starost o někoho jiného než sebe a pozorování života pod zemí.

**V dubnu nás čekají zápisy do MŠ a to v termínu 14.-15.4. od 12:00- 15:00 hodin.**

Těšíme se na všechny zájemce o naši malou, ale srdcem velkou školku, která se snaží být dětem příjemným, vstřícným a rovným parťákem na jejich cestě životem.

**Holky ze školky**



## Karnevalové odpoledne se povedlo

První únorovou sobotu jsme se sešli s dětmi na obecním sále v Židovicích, kde jsme si společně užili karnevalové odpoledne. Na dětský karneval dorazilo několik pirátů, včelka, kravička, lvíček, Wednesday, Hermiona, policajt, Marshall z Tlapkové patroly a další. Děti si během odpoledne zasoutěžily a zahrály. Každá maska dostala nejen sladkou odměnu, ale i speciální krtečkové omalovánky a hopíka.

Na závěr na děti čekalo překvapení v podobě tvoření z balónek. Děti si tak letos společně s rodiči samy vyzkoušely z nafouknutých balonků vytvořit kytičku, která se skládala z růžového květu a zeleného stonku, a dvoubarevného motýlka. Balónkový mág rovněž pro děti připravil balónková červená srdíčka, pro kluky oblíbené meče, se kterými si na sále vyhráli. Děti měly možnost shlédnout i balónkovou show, při které hádaly, jaké postavičky se z balonků vytváří, například žlutý Pikachu.

I přes letošní menší účast nakonec děti odcházely s náručí plnou balonků a s úsměvem na tváři, a za to jsme moc rádi a velice nás to těší. Budeme se zase za rok těšit v maskách na sále.

**Ing. Kateřina Prošková, místostarostka obce**



# Okénko do zahrádky

Jaro už je za dveřmi a malí poslové naznačují jeho příchod v plné síle. Hned v úvodu zmíním zvláštní květinu, která kvete pod sněhem. Je to Čemeřice černá HELLEBORUS NIGER. Teplo jí nesvědčí, v bytě ji nechte dlouho, je to zahradní květina. Květy jsou bílé s nádechem růžové či zelené až fialové. Mnozí se semeny nebo dělením trsů. Pochází z Alp. Na zahrádce kvete do dubna.

První jarní květiny se vyznačují drobnými lístky. Čím drobnější, tím jich je více, dále pak schopnost množení se malými cibulkami, hlízkami a oddenky. Pokud jim poskytnete vhodné podmínky, odmění se vám kvetoucími koberci. Mají tu schopnost zazářit každoročně v chladných podmínkách, které by pro jiné květy byly kruté. Po odkvětu a nástupem plného jara pak pro ně přichází čas odpočinku a sbírání sil na další jaro. Zatahují cibulky více do země. Cibulky jsou dužnatý orgán listového původu.

Hlízy jsou podzemní, dužnaté zásobní orgány, stonkové, oddenkové, oddenek obsahuje zásobu cukru a spící pupeny.

Mezi prvními se objevuje Talovín zimní, který má zimu ve svém názvu. Je nejrychlejší postem jara, první včelí potravu a svými zlatožlutými kvítky a medovou vůní, dává o sobě vědět už v únoru.

Původem je z Jižní Evropy. Talovíny předávají štafetu sněženkám, které si libují v polostínu, v kypré půdě, která zadržuje přiměřenou vodu. Po odkvětu jim ještě nějakou dobu ponechte listy, aby si nemohly zatáhnout živiny na příští sezonu. Celkem je popsáno 19 druhů, jsou mezi námi nadšenci, kteří je pěstují, sbírají a šlechtí. Začátky se datují ke konci 19. stol. Mnozí z nás už navštívili sněženkový háj

v Dobříně. Je to krása, která stojí za vidění.

Po dlouhé zimě jsou jedny z prvních modrých květů Ladoňky, zvonečkovitá kvítka vytváří bohatě kvetoucí porosty, někdy i na trávnicích i jako podrost listnatých stromů. Má neskutečně dlouhou dobu kvetení. Jejich příbuzná Ladonička, má větší kvítky, ale je jich méně na stonku, většinou mají barvu bledě modrou. Pochází z Kréty a Kypru. Hodí se i do skalky.

Modřence, nenáročné, drobné cibuloviny jsou vhodné jako doplněk v záhonech tulipánů a narcisů. Jejich květy jsou modré

válečky, složené z malých zvonečků, někdy mohou být bílé nebo i růžové.

Mezi posly jara patří také sasanky lesní, šíří se v zemi plazivými oddenky a vytvářejí působivé porosty v listnatých hájích pod stromy a keři. Potřebují trochu více vláhy, jsou bílé i narůžovělé.

Velice oblíbené jarní květiny jsou krokusy, jejich barevná paleta je mezi ostatními bezkonkurenční. Dobře jim bude i ve skalce, jsou méně náročné na stanovišti, kvetou i ve stínu. Stejně dobře vypadají i v truhlících na oknech.

Ať se rozhodnete pro kteroukoliv z nich, vždy získáte rostliny, které se spolehlivě a vytrvale budou vracet každým jarem a budou ozdobou vaší jarní zahrádky.

**Ing. Vladimíra Pejcharová, kronikářka**



## PROSBA VŠEM MAJITELŮM PSŮ: uklízejme po svých čtyřnohých kamarádech

V poslední době se na obecním úřadě stále častěji objevují podněty od obyvatel týkající se znečištěných chodníků, zelených ploch a veřejných prostranství psími exkrementy. Bohužel se zdá, že někteří majitelé psů stále zapominají na základní pravidlo slušného soužití. **Po svém psovi uklidit.**

Chápeme, že pes je pro mnoho lidí členem rodiny a každodenní procházky jsou přirozenou součástí života. Zároveň je ale potřeba myslet i na ostatní obyvatele obce. Na děti, seniory i ostatní pejskaře. Nikdo nechce při procházce nebo cestě do práce šlápnout do nepříjemného překvapení na chodníku nebo v trávě.

Rádi bychom proto připomněli, že v obci Židovice platí **obecně závazná vyhláška o pravidlech pro pohyb psů na veřejných prostranstvích**, která stanovuje povinnosti osob, které psa vedou. Součástí odpovědného chování majitele psa je také **odstranit znečištění, které pes způsobí.**

Prosíme proto všechny majitele psů, aby byli ohleduplní k ostatním obyvatelům a veřejnému prostoru. Stačí mít u sebe sáček a věnovat několik vteřin úklidu.

Děkujeme všem pejskařům, kteří toto pravidlo dodržují a pomáhají udržovat naši obec čistou a příjemnou pro život.

**Martin Rehárik, místostarosta obce**



# Vymírám, a to nesýčkuji!

Sýček obecný byl ještě na začátku minulého století nejhojnější sovou české krajiny, dnes patří mezi naše nejohroženější druhy ptáků (přežívá přibližně posledních 100 hnízdních párů). Bez cílené pomoci by mohl z české krajiny zcela zmizet.

Příčinou tohoto dramatického úbytku jsou dlouhodobé změny v zemědělské krajině, ztráta pestré mozaiky luk a pastvin, úbytek hmyzu i nedostatek bezpečných hnízdišť. Významnou roli hraje také úmrtnost způsobená silniční dopravou a různými technickými pastmi v lidských sídlech, jako jsou otevřené sudy, jímký, nádrže na vodu či stojící trubky, odkud se nedokáže vyškrábat. Negativní vliv má rovněž používání chemických látek v zemědělství včetně rodenticidů.

Na ochraně sýčka pracujeme v České společnosti ornitologické po celý rok. Díky spolupráci se zemědělci, vlastníky pozemků, obcemi i místními obyvateli se daří vytvářet bezpečnější prostředí a zlepšovat podmínky pro jeho přežití. Právě taková spolupráce dává naději, že sýček z naší krajiny nezmizí. Důležité je, že pomoci může každý z nás!

## JAK SE DAŘÍ SÝČKŮM V ÚSTECKÉM KRAJI?

Celkem bylo v roce 2025 v jádrové oblasti výskytu sýčka v severozápadních Čechách vyvedeno 75 mláďat, což představuje průměrný výsledek. Z toho bylo v Ústeckém kraji vyvedeno 54 mláďat. V tomto regionu se navíc řadu hnízdění nepodařilo dohledat, takže skutečný počet vyvedených sýčků byl s největší pravděpodobností ještě vyšší. Držme sýčkům palce i v letošním roce, aby byl počet mláďat přinejmenším stejný, a pokusme se jim pomoci například odstraněním pastí zmíněných v tomto příspěvku.

## NEJVĚTŠÍ PROBLÉM?

Sýček dnes žije téměř výhradně v blízkosti lidí. Nejčastěji v zemědělských usedlostech, ve stodolách, v areálech různých podniků, ale i v obcích a na jejich okrajích. Právě zde však číhá řada nebezpečí, kterým se lze velmi snadno vyhnout.

## SMRTÍCÍ PASTI V LIDSKÝCH SÍDLECH

### 1) Nádrže, sudy a jímký

Jednou z častých příčin úhynu jsou otevřené nádrže na vodu jako jsou sudy, kádě, betonové jímký či staré nádrže na melasu. Sýček je přirozeně zvědavý a při pohybu v jejich okolí do nich může snadno spadnout. Z hladkých stěn se však nedokáže vyšplhat zpět a během několika minut může utonout.

## JAK TOMU ZABRÁNIT:

- zakrýt nádoby víkem nebo pevným pletivem
- vložit do vody plovák (např. prkno nebo pěnový plovák)
- připevnit pruh drátěného pletiva na okraj

nádrže, či instalovat šikmou výlezovou lištu

- nepoužívané jímký trvale uzavřít

### 2) Svislé trubky, komíny a okapy

Sýčci často zaletí do otevřených stojících trubek, větracích šachet, komínů či okapových svodů. Dovnitř se dostanou snadno, ale ven už ne.

#### • Řešení:

- Trubky položit do vodorovné pozice či zakrýt horní ústí mřížkou z pletiva
- Na nepoužívané komíny instalovat komínové hlavice
- u okapů použít kryty (košíčky) nebo mřížku proti padání listů

### 3) Skleněné plochy

Proskené zastávky, velká okna či skleněné průchody jsou pro ptáky prakticky neviditelné. Sklo je třeba zviditelnit hustým polepem (pruhy nebo vzory maximálně 10 cm od sebe).

### 4) Provázky a sítě

Volně pohozené sítě, provázky či staré konstrukce mohou způsobit zamotání a úhyn nejen sýčků, ale i dalších ptáků. Stačí rozhlednout se „ptačíma očima“ a potenciální nebezpečí odstranit.

Více informací na [birdlife.cz/Smrtici-pasti.pdf](http://birdlife.cz/Smrtici-pasti.pdf)

## JED NA HLODAVCE: SKRYTÁ HROZBA

Sýček se živí převážně drobnými savci, zejména myši. Při používání antikoagulačních rodenticidů dochází k hromadění těchto látek v těle hlodavců. V posledních letech se navíc objevuje rezistence myši vůči těmto látkám. Otrávené a oslabené myši jsou pro sýčka snadnou kořistí, ale přijaté toxiny mu mohou způsobit vážné zdravotní problémy nebo smrt.

#### • Doporučení:

- omezit používání jedů na nezbytné minimum
- preferovat mechanické pasti
- zabránit přístupu necílových druhů k nástrahám

## KRAJINA KOLEM OBCE ROZHODUJE

Sýček potřebuje nízkou a pestrou vegetaci, která mu umožňuje úspěšně lovit. Vysoká souvislá tráva mu naopak přístup ke kořisti ztěžuje.

Zásahy do vegetace je však třeba dobře načasovat. Pokud jsou například okraje silnic posekány v době hnízdění a vyvážení mláďat, mohou se stát pro sýčky atraktivním lovištěm a zároveň výrazně zvýšit riziko střetu s projíždějícími vozidly. Proto je důležité plánovat seč s ohledem na období hnízdění.

#### • Pomoci může:

- mozaikovitě sečení (více na [birdlife.cz/Travniky-plne-zivota.pdf](http://birdlife.cz/Travniky-plne-zivota.pdf))



Sýček. Foto: Jiří Hornek



Zabezpečení nádrže

- instalace jednoduchých berliček jako odsedávek
- omezování nadbytečného používání přípravků na ochranu rostlin

## NADĚJE PRO SÝČKA

Sýček není jen dalším ohroženým druhem ptáka. Je symbolem krajiny, která se v posledních desetiletích výrazně proměnila a ztratila část své rozmanitosti. Pokud ale společně spojíme síly má i takto ohrožený druh šanci přežít.

Pokud máte podezření, že jste sýčka viděli, slyšeli, či našli mrtvého (na noze mají často ornitologické kroužky), nebo se vám ho podařilo vyfotit či nahrát, neváhejte se obrátit na pracovníky ČSO. Za každé nové pozorování jsme velmi rádi. Kontaktovat můžete Tomáše Hovorku ([hovorka@birdlife.cz](mailto:hovorka@birdlife.cz)) nebo Martina Šálka ([salek@birdlife.cz](mailto:salek@birdlife.cz)).

**Tomáš Hovorka,**  
terénní pracovník projektu  
Zachraňme sýčka



# Dobrovolní hasiči informují o své činnosti

Dne 15.3.2026 se konal v Jablonci nad Nisou další halový závod v disciplíně 60m s překážkami. Tohoto závodu se zúčastnil i náš Tobík Stuchlý, který vybojoval v kategorii chlapců 9-11 let 58. místo ze 136 závodníků.

13.3. probíhalo „Spaní v hasičárně“ starších žáků. Je to na začátek sezóny vždy dobré stmelování kolektivu a děti si ho vždy užijí. Vedoucí připravili Šipkovanou, plno her a i očekávanou schovávanou v klubovně.

7.2.2026 se konala v Brozanech dětská soutěž v TFA. Byl to i letošní první závod našich mladých hasičů.

Výsledky našich závodníků a závodnic:

**dívky 3-6 let - 25. závodnic**

4. m Justýna Jaborová

15. m Nela Musilová

**dívky 7-9 let - 52. závodnic**

25. m Izy Ježková

27. m Karolína Ředinová

51. m Izy Lechnerová

**dívky 10-12 let - 49. závodnic**

28. m Róza Čermáková

32. m Adéla Vítová

48. m Dominika Liščuková

**chlapci 7-9 let - 59. závodníků**

12. m Matěj Pinka

28. m František Jabor

30. m Tadeáš Špiner



40. m Pavel Podrábský

44. m Alex Čermák

57. m Matyáš Maršálek

**chlapci 10-12 let - 64. závodníků**

34. m Tomáš Řezáč

## HASIČSKÝ PLES V HROBCÍCH

V pátek 23. 1. 2026 se v Kulturním domě v Hrobcih konal tradiční Hasičský ples, který pořádal SDH Hrobce ve spolupráci s Obcí Hrobce. Ples byl zcela vyprodáný, a to jen potvrdilo, jak velký je o tuto akci zájem.

K tanci i poslechu hrála kapela Šarm, parket byl plný až do pozdních nočních hodin a nechyběla ani bohatá tombola, jejíž hlavní cenou byl automatický kávovar Krups.

Překvapením večera bylo vystoupení pole dance, kde se představila talentovaná svěřenkyně pole dance studia z Roudnice nad Labem.

Ples se nesl ve skvělé atmosféře a byl opravdu velmi vydařený. Děkujeme všem

*(Pokračování na následující straně)*



sponzorům, pořadatelům i pomocníkům, kteří se podíleli na realizaci této krásné akce, a samozřejmě také všem návštěvníkům. Zdroj Obec Hrobce.

**V sobotu 17.1.2025 se konala v kulturním domě Valná hromada.** Po přečtení zpráv (nejdelší měl o sportovních družstvech Pavel Novák a to na 9 stránkách, což mu přednesení zabralo přesně 34 minut) následovalo předání vyznamenání a ocenění. Dalším bodem bylo zvolení nového výboru a odsouhlasení kandidatur našich členů do Okresního sdružení - OSH Litoměřice. Především proběhlo poděkování všem podporovatelům a sponzorům, který se podíleli na rozvoji našeho sboru.

**VÝJEZDOVÁ JEDNOTKA**

8.3.2026 proběhlo v Polepech cvičení/školení na dopravní nehody. Výcviku se naši hasiči zúčastnili v pěti členech.

V pátek 13. 2. 2026 proběhla v Rohatcích v klubovně Baráčníků velmi přínosná debata na téma Jak poskytnout první pomoc.

Velitel JPO Hrobce Jára Jelínek prakticky ukázal, jak správně postupovat při bezvědomí, krvácení nebo jak provádět nepřímou masáž srdce. Velkou pozornost věnoval také použití AED – automatizovaného externího defibrilátoru – a vysvětlil, jak přístroj funguje a proč je jeho rychlé použití tak důležité. Zdroj Obec Hrobce.

Výjezd č. 1, 10.2.2026 - technická pomoc/vytopeny sklep.



**STAŇ SE MLADÝM HASIČEM!**

**SDH HROBCE NABÍRÁ NOVÉ ČLENY!**

**HLEDÁME HOLKY A KLUKY 11-15 LET!**

**ZÁVODY · ZÁBAVA · DOBRODRUŽSTVÍ!**

**PŘÍDEJ SE K NÁM!**

TRÉNINKY · VÝLETY · NOVÁ PŘÁTELSTVÍ

VÍCE INFO: [www.sdhhrobce.cz](http://www.sdhhrobce.cz)  
TEL.: 777 859 229

**HLEDÁME MALÉ HASIČE!**

**SDH HROBCE**  
**— PŘÍPRAVKA —**

**DĚTI OD 3-6 LET!**

**TRÉNINKY V NEDĚLI!**

- 🔥 Hry a zábava!
- 🚒 Požární sport!
- 🐾 Báječné dobrodružství! 😊

**PŘÍDEJ SE K NÁM A STAŇ SE MALÝM HASIČEM!**

# Jarní část je před námi



Na přelomu února a března se na mnoha místech v tuzemsku vítalo jaro díky přívětivým klimatickým podmínkám. Třetí měsíc v roce ve své první polovině přinesl příjemné slunečné dny. To vítají také trávníky jednotlivých týmů před blížící se jarní částí soutěží. V okrese Litoměřice na úvodní jarní zápasy dojde o třetím březnovém víkend, a to v rámci Okresního přeboru. Na něj poté navážou i další soutěže.

Náš klub čeká druhá polovina sezony v 10. lize, tedy čtvrté třídě. Její start je naplánován na Velikonoce, které letos připadnou na první dubnový víkend. Soutěž potrvá až do poloviny června, na programu je celkem jedenáct zápasů. V tabulce se náš celek nachází na sedmé příčce. Pro zlepšení umístění bude potřeba také zlepšit koncovku, neboť na podzim si připsal pouze šestnáct vstřelených branek.

V rámci zimní přípravy čeká náš tým přípravný duel s Třebouticemi, který se odehraje 28. března. Poté už budou na řadě soutěžní zápasy.

## JARNÍ LOS:

SK Židovice – SK Štětí B | 4. dubna 2026 | 10:15 | Židovice  
 FK Bechlín B – SK Židovice | 12. dubna 2026 | 16:30 | Bechlín  
 SK Židovice – TJ Sokol Hoštka B | 18. dubna 2026 | 10:15 | Židovice  
 T.J. Sokol Račiněves – SK Židovice | 26. dubna 2026 | 17:00  
 SK Židovice – FK Schoeller Křešice B | 2. května 2026 | 10:15 | Židovice  
 TJ Sokol Ploskovic – SK Židovice | 10. května 2026 | 17:00 | Ploskovic  
 SK Židovice – FK Lounky Chodouny B | 16. května 2026 | 10:15 | Židovice  
 AFK Přestavky – SK Židovice | 24. května 2026 | 17:00 | Přestavky  
 SK Židovice – TJ Dynamo Střížovice | 30. května 2026 | 10:15 | Židovice  
 TJ Sokol Ctiněves/Libkovic – SK Židovice | 7. června 2026 | 17:00 | Ctiněves  
 SK Židovice – SK Předonín | 13. června 2026 | 10:15 | Židovice

Bc. Jan Strýhal

## PLÁN KULTURNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ OBEC ŽIDOVICE ROK 2026

DATUM	NÁZEV AKCE	POŘADATEL
07.02.2026	Dětský karneval	OÚ Židovice
28.03.2026	Uklidíme „Naše Židovice“	OÚ Židovice
28.03.2026	Josefovská zábava	OÚ Židovice
18.04.2026	Valná hromada SK Židovice	SK Židovice
30.04.2026	Pálení čarodějnic / stavba májky	OÚ Židovice
	Vítání občánků	OÚ Židovice
30.05.2026	Dětský den	OÚ Židovice
12.06.2026	Sraz rodáků a přátel Židovic	OÚ Židovice
červen - srpen	Letní kino / červen - srpen	OÚ Židovice
4-5.7.2026	Levandulová farma - Dny otevřených dveří	Levandulová farma
08.08.2026	Labská neckyáda	OÚ Hrobce
září - říjen 2026	Posvícenská zábava	OÚ Židovice
říjen 2026	2. Židovecko-Hrobecko-Rohatecká drakiáda	OÚ Židovice + OÚ Hrobce
listopad 2026	Židovický podzim	OÚ Židovice
21.11.2026	Příprava vánočních věnců	OÚ Židovice
05.12.2026	Mikulášská nadílka pro děti	OÚ Židovice
	Rozsvícení vánočního stromu	
19.12.2026	Vánoční zpívání	OÚ Židovice
31.12.2026	Tradiční silvestrovský fotbal	SK Židovice